



Univerzita Karlova v Praze - Pedagogická fakulta
Katedra občanské výchovy a filosofie
M. D. Rettigové 4, 116 39 Praha 1

Posudek oponenta bakalářské práce

Jméno studenta: Romana Janečková
Název práce: Stáří v současné rodině
Jméno oponenta: PhDr. Zuzana Kubišová

Nad průměr Průměr Pod průměr

Hodnocení tématu samého (bez ohledu na studenta)

Nakolik je téma práce aktuální?	x		
Jak náročné je téma na teoretické znalosti?	x		
Jak náročné je téma na praktické zkušenosti či práci v terénu?		x	
Nakolik je dostupnost podkladových materiálů obtížná?		x	

Slovní hodnocení:

Nad průměr Průměr Pod průměr

Hodnocení zpracování tématu studentem

Jak hluboce autor téma analyzoval?	x		
Jak vhodně zvolil autor metody ve vztahu k tématu?	x		
Jak zdařile autor zvolil cíl práce vzhledem k tématu?	x		
Nakolik autor naplnil vytčený cíl práce?	x		

Slovní hodnocení:

Jak napovídá již samotný název bakalářské práce, Romana Janečková se věnuje problematice stáří v současné rodině. Provedla zdařilou prezentaci tohoto tématu a představila některé klíčové tematické okruhy (př. autonomie ve stáří; význam rodiny ve stáří; aktivní život ve stáří), které se k fenoménu stáří v současné moderní společnosti váží.

Nad průměr Průměr Pod průměr

Hodnocení struktury a obsahu práce

Nakolik je struktura práce logická a přehledná?	x		
Nakolik využívá autor aktuálních a vhodných pramenů?	x		
Nakolik dostatečně a funkčně vybavil autor práci daty, tabulkami, grafy, přílohami apod.?		x	
Nakolik jsou závěry práce jasné a přiměřené?	x		
Nakolik přináší autor vlastní názor a příspěvek k tématu?		x	

Slovní hodnocení:

Práce má logickou strukturu, která autorce umožňuje systematický výklad. V první části se autorka věnuje vymezení pojmu stáří, představuje stáří jako společenský jev a stručně přibližuje, proč je stáří v současné západní společnosti nejen významným sociálním jevem, ale také důležitým sociologickým tématem. Ve druhé části práce se Romana Janečková zaměřuje na význam rodiny pro staré lidi, dále na proměny, kterými role starých lidí v rodině prošla při přechodu od tradiční k moderní společnosti, a také na role a funkce, které staří lidé plní

v soudobé rodině. Poslední část práce je věnována otázkám kvality života a ve stáří a je zde přítomný i normativní moment, kdy se autorka na základě prostudované literatury zamýšlí nad tím, jaké je a jaké by mělo být úspěšné stárnutí.

Nad průměr Průměr Pod průměr

Hodnocení formy a stylu práce

Jaká je formální úprava práce?	x		
Pracuje autor správně s odkazy a citacemi?	x		
Jaká je stylistická úroveň práce?	x		

Slovní hodnocení:

Autorka prokázala, že je schopna kvalitně zpracovat značné množství literatury týkající se zvoleného tématu. Nicméně na některých místech, kdy autorka konstatuje jistá fakta, by se slušelo doplnit odkazy na literaturu (např. první odstavec na s. 26; první věta na s. 27; druhý řádek na s. 29).

Text bakalářské práce je psaný srozumitelně a kultivovaně, je z něj zcela evidentní autorčina schopnost přesného a přitom bohatého jazykového vyjadřování.

Další hodnocení či připomínky a otázky k obhalobě:

Jakým způsobem ovlivňuje současný společenský diskurs o stáří adaptaci starých lidí na tuto životní etapu?

Navržená známka: **výborně**

Datum: **15.5.2009**

Podpis oponenta: